
小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

データの個
数 / 性別

列ラ
ベル

1 2 3 4 総計

行ラベル 女 男
無回
答

未回
答

10代 2 2 4
20代 7 13 20
30代 22 19 1 42
40代 37 17 1 55
50代 40 24 64
60代 34 26 60
70代以上 53 57 1 111
未回答 1 2 3
総計 195 159 2 3 359

データの個
数 / 居住

列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央
地区
（旧
小諸

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
10代 1 1 2
20代 3 1 3 7
30代 4 8 2 2 6 22
40代 6 10 5 5 1 2 2 4 2 37
50代 8 5 5 5 2 4 7 3 1 40
60代 10 5 6 2 1 5 2 1 2 34
70代 14 12 7 4 5 4 3 3 1 53

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
10代 1 1 2
20代 1 1 4 1 1 1 3 1 13
30代 6 4 1 1 1 2 1 3 19
40代 3 1 3 3 3 1 2 1 17
50代 9 4 4 1 1 1 1 3 24
60代 9 5 5 4 1 1 1 26
70代 12 8 9 5 3 8 8 3 1 57
未回答 1 1

無回答 2 2
30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
70代 1 1
未回答 2 2

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

性別・年代別、回答者

※３無回答 は性別を回答したくない方の選択肢

※４未回答 回答がなかった場合の入力

性別・年代別・地区別、回答者

対象者：2021/7/1現在小諸市在住の18歳以上の市民

1500人（外国籍住民を除く）を無作為に抽出

実施期間：2021/7/29～2021/8/31

回収票：359票

回収票：23.9％

質問１・回答者の内訳
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問１・回答者の内訳

データの個
数 / 職業

列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

会社
役
員・
団体
役員

会社
員・
団体
職
員・

自由
業・
自営
業

農林
業

パー
ト・ア
ルバ
イト

学生 無職
その
他

未回
答

女 7 48 10 3 57 4 59 7 195
10代 2 2
20代 3 1 2 1 7
30代 10 1 9 2 22
40代 15 1 17 4 37
50代 2 13 3 16 6 40
60代 2 6 4 1 9 10 2 34
70代 3 1 1 2 5 36 5 53

男 13 51 23 13 12 5 39 3 159
10代 1 1 2
20代 7 2 3 1 13
30代 4 13 1 1 19
40代 2 11 2 1 1 17
50代 4 13 5 1 1 24
60代 1 6 6 5 2 6 26
70代 2 9 8 5 30 3 57
未回答 1 1

無回答 1 1 2
30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
70代 1 1
未回答 2 2

総計 20 100 33 16 70 9 99 10 2 359

性別・年代別・職業別、回答者

※質問２～５については、

・地区別、

・地区別・年代別、

・地区別・性別・年代別にまとめたものを掲載しております。

【質問内容】

質問２．議会について（関心）

質問３．議会報告会について

質問４．議員定数・報酬について（評価）

質問５．議員定数・報酬について（立候補の検討）
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

非常にある 8 3 8 1 2 3 1 2 32
多少はある 59 34 15 11 17 21 17 4 222
関心はない 20 17 8 7 9 7 17 2 103
未回答 2 2

総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

非常にある 8 3 8 1 2 3 1 2 32
10代 1 1
20代 1 1 2
30代 1
40代 1 1 2
50代 1 2 4
60代 1 1 2
70代以上 5 2 4 1 2 2 1 1 20

多少はある 59 34 15 11 17 21 17 4 222
20代 3 1 1 6
30代 8 2 1 1 1 1 5 26
40代 7 4 4 1 3 5 31
50代 13 6 3 2 3 7 3 1 44
60代 13 8 4 1 3 2 1 2 42
70代以上 15 12 3 6 9 8 3 1 72
未回答 1 1

関心はない 20 17 8 7 9 7 17 2 103
10代 1 2 3
20代 1 3 1 2 4 12
30代 2 1 1 2 5 15
40代 2 4 3 3 2 2 2 22
50代 3 3 1 1 2 1 3 16
60代 5 2 2 1 2 1 1 16
70代以上 6 2 2 1 2 1 2 19

未回答 2 2
未回答 2 2

総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

地区別

質問２・議会についての関心

地区別、年代別

議会についての関心

議会についての関心
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問２・議会についての関心

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

女 46 26 16 9 15 16 20 6 195
非常にある 3 1 4 1 9

40代 1 1 2
50代 2 2
60代 1 1
70代以上 2 1 1 4

多少はある 30 18 8 5 9 12 10 4 124
20代 2 2
30代 4 2 4 14
40代 5 2 3 2 2 21
50代 5 3 2 1 3 6 2 1 26
60代 5 5 1 3 1 2 21
70代以上 9 6 2 4 3 3 2 1 40

関心はない 13 7 4 4 6 4 10 1 62
10代 1 1 2
20代 1 3 5
30代 2 2 8
40代 1 3 1 1 2 2 1 14
50代 3 2 1 1 1 1 1 12
60代 4 1 1 1 2 1 1 12
70代以上 3 1 1 1 1 9

男 41 28 15 10 12 15 13 2 159
非常にある 5 2 4 1 2 3 1 1 23

10代 1 1
20代 1 1 2
30代 1
50代 1 2
60代 1 1
70代以上 3 1 3 1 2 2 1 1 16

多少はある 29 16 7 6 8 9 6 97
20代 1 1 1 4
30代 4 1 1 1 1 1 12
40代 2 2 1 1 1 2 9
50代 8 3 1 1 1 1 18
60代 8 3 3 1 1 1 21
70代以上 6 6 1 2 6 5 1 32
未回答 1 1

関心はない 7 10 4 3 2 3 6 1 39
10代 1 1
20代 3 1 2 1 7
30代 2 1 1 2 6
40代 1 1 2 2 1 8
50代 1 1 2 4
60代 1 1 1 4
70代以上 3 2 1 1 1 9

無回答 2 2
多少はある 1 1

40代 1 1
関心はない 1 1

30代 1 1

地区別、性別、年代別

議会についての関心
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問２・議会についての関心

未回答 1 2 3
関心はない 1 1

70代以上 1 1
未回答 2 2

未回答 2 2
総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

1 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

議会についての関心、

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問２・議会についての関心

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

何をやっているかわからない 29 19 8 7 10 12 23 2 129
存在について知らない 2 1 1 1 6
その他 7 9 5 3 4 2 36
未回答 51 24 18 9 17 14 9 8 188

総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

何をやっているかわからない 29 19 8 7 10 12 23 2 129
10代 1 2 3
20代 1 4 1 2 4 13
30代 6 1 1 1 2 5 22
40代 3 3 4 1 2 4 2 23
50代 4 3 2 2 5 4 22
60代 6 4 1 1 1 1 2 18
70代以上 8 2 4 4 2 4 28

存在について知らない 2 1 1 1 6
30代 1 2
40代 1 1
60代 1 1
70代以上 1 1 2

その他 7 9 5 3 4 2 36
30代 2 2 4
40代 1 1 1 2 1 9
50代 1 4 1 1 1 8
60代 2 1 1 1 5
70代以上 1 3 2 1 10

未回答 51 24 18 9 17 14 9 8 188
10代 1 1
20代 3 1 1 1 7
30代 2 2 1 1 1 2 14
40代 5 3 3 1 2 3 1 22
50代 12 2 3 2 3 2 2 1 34
60代 11 6 4 1 3 1 2 36
70代以上 17 10 7 4 9 7 2 2 71
未回答 1 2 3

総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

関心がない理由

関心がない理由

地区別

地区別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問２・議会についての関心

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

女 46 26 16 9 15 16 20 6 195
何をやっているかわからない 16 8 5 3 5 7 13 1 71

10代 1 1 2
20代 1 3 5
30代 1 2 2 9
40代 1 2 2 2 3 1 14
50代 2 2 2 1 4 2 15
60代 5 3 1 1 1 1 1 14
70代以上 5 2 1 2 12

存在について知らない 2 1 1 5
30代 1 2
40代 1 1
60代 1 1
70代以上 1 1

その他 5 3 2 2 3 1 21
30代 1 1 2
40代 1 1 1 1 7
50代 1 1 1 1 1 5
60代 2 1 1 4
70代以上 1 3

未回答 25 13 9 4 9 6 5 5 98
20代 2 2
30代 2 2 2 9
40代 4 1 3 1 1 1 15
50代 5 2 2 1 3 2 1 1 20
60代 3 2 1 3 2 15
70代以上 9 6 3 3 3 3 1 1 37

男 41 28 15 10 12 15 13 2 159
何をやっているかわからない 13 11 3 4 4 5 8 1 55

10代 1 1
20代 4 1 2 1 8
30代 5 1 1 1 2 12
40代 2 1 2 1 1 8
50代 2 1 1 1 2 7
60代 1 1 1 4
70代以上 3 2 2 2 2 2 15

存在について知らない 1 1
70代以上 1 1

その他 2 6 3 1 1 1 15
30代 1 1 2
40代 1 1 2
50代 3 3
60代 1 1
70代以上 1 3 1 1 7

未回答 26 11 9 5 8 8 4 1 88
10代 1 1
20代 1 1 1 1 5
30代 1 1 1 5
40代 1 2 1 1 2 7
50代 7 1 1 1 14

関心がない理由

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問２・議会についての関心

60代 8 4 3 1 1 21
70代以上 8 4 4 1 6 4 1 1 34
未回答 1 1

無回答 2 2
何をやっているかわからない 2 2

30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
何をやっているかわからない 1 1

70代以上 1 1
未回答 2 2

未回答 2 2
総計 87 54 31 19 28 31 35 10 359

1 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らな
い

未回
答

関心がない理由、

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

 質問２・議会に関心がない理由「3.その他」　記載内容

行ラベル
女

30代

情報発信媒体にあまり馴染みがないため、情報を受け取る機会が作り辛い

特に何も変わらないから

40代

※記載なし

※選択肢１と３（その他）が選択されている。
その他記載内容
議員数が多いが、有効な活動をしている人が少なすぎる

議会についての情報に詳しくないため

自分達の生活に関わることなので関心がない・・・ということはない

身近な存在ではないので

選挙時にしか良い顔をしない議員がいるから（当選するためにしか）

長い話し合いばかりしているように見える、難しい言葉ばかり使ってバカには分かり辛い

毎年やっている内容が変わってない印象、組織が硬直化している？

50代

※記載なし

何をやっているかはだいたいわかるが、今まで関りがなかった

議会が明確でなくアピールが少ない

発展するための方向性が見えない

話し合われている内容が自らの生活に直結しているとあまり思えないから

60代

※記載なし

議員が積極的に取り組んでいる様子があまりないから

議員をやって下さる方を信じてついて行きます

古い人の意見に若い人が忖度し過ぎ

70代以上

活動に不満、成果が得られていない

他県から転居して来ましたが、小諸市全体に他所ものに対し無関心ひややか等の印象が多々あ
り、役場が一番だめ、地域にしても外所者を誘って地区活動や市の活動に参加を促すこともなく、ど
こへどういう形で地域に入るか全く分からず、もう地域に馴染もうと思わなくなりました。なので議会に
も多少の関心しか持っていません。「・・・・会」「・・・・の風」とか国で言えば何党よりなのかも分かりま
せん。

要望をしたがなんの回答が無かった
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

 質問２・議会に関心がない理由「3.その他」　記載内容

行ラベル
男

30代

他に関心事があるため

優先順位が低いから、情報に触れる機会が少ないから

40代

ゴミのポイ捨て、暴走族、民家近くでの野焼きや鳥よけの騒音など迷惑行為が減少せず暮らしにくさ
が改善されないから

一般層との金銭感覚が同じと思えない発想をするから

50代

※記載なし

小諸市中心（駅前）だけの方向性のため

民意が反映されていないから

60代

市に対し魅力を感じない

70代以上

※記載なし

改善意識が低いように感じる

議会報告の箇条報告だけでは内容が不明

現在市運営について大きな争点は無いと思われるから

執行部の決定を追認しているだけの議会、二元代表制を理解していない、機能していない。議長・
副議長を除いて１７名の議員で会派が７会派なにこれ、議決権があるのにまとまりがわるい

特別な人がやっている感がある
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

知っている 42 34 24 20 8 21 14 8 2 173
知らない 45 30 30 10 11 7 17 27 6 183
未回答 1 2 3

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

知っている 42 34 24 20 8 21 14 8 2 173
20代 1 1 2
30代 4 3 2 1 2 1 13
40代 5 7 4 5 1 2 24
50代 8 3 5 3 2 4 2 3 30
60代 10 6 6 5 1 3 2 1 1 35
70代以上 14 15 6 7 5 11 8 1 1 68
未回答 1 1

知らない 45 30 30 10 11 7 17 27 6 183
10代 2 2 4
20代 3 2 4 1 1 3 4 18
30代 6 9 1 1 1 1 1 9 29
40代 4 4 4 3 4 1 3 5 3 31
50代 9 6 4 3 1 1 6 3 1 34
60代 9 4 5 1 1 2 1 1 1 25
70代以上 12 5 10 1 3 2 3 5 1 42

未回答 1 2 3
70代以上 1 1
未回答 2 2

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

質問３・議会報告会の開催について

開催されていることについて

地区別

地区別、年代別

開催されていることについて
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
知っている 23 21 12 11 4 10 6 5 1 93

20代 1 1
30代 3 2 1 1 1 8
40代 5 7 3 4 1 1 21
50代 3 1 3 2 1 4 1 3 18
60代 5 3 2 2 3 1 1 17
70代以上 6 8 3 3 3 2 3 28

知らない 23 20 14 4 5 5 10 15 5 101
10代 1 1 2
20代 2 1 3 6
30代 1 6 1 1 5 14
40代 1 3 2 1 1 1 2 3 2 16
50代 5 4 2 3 1 6 1 22
60代 5 2 4 1 2 1 1 1 17
70代以上 8 4 4 2 2 3 1 24

未回答 1 1
70代以上 1 1

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
知っている 19 13 12 9 4 10 8 3 1 79

20代 1 1
30代 1 1 1 1 1 5
40代 1 1 1 3
50代 5 2 2 1 1 1 12
60代 5 3 4 3 1 1 1 18
70代以上 8 7 3 4 2 8 5 1 1 39
未回答 1 1

知らない 22 10 16 6 6 2 7 10 1 80
10代 1 1 2
20代 1 1 4 1 1 3 1 12
30代 5 3 1 1 1 3 14
40代 3 1 2 2 3 1 1 1 14
50代 4 2 2 1 3 12
60代 4 2 1 1 8
70代以上 4 1 6 1 1 3 2 18

無回答 2 2
知らない 2 2

30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
知っている 1 1

70代以上 1 1
未回答 2 2

未回答 2 2
総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

開催されていることについて

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

ある 1 5 1 2 1 2 1 1 14
ない 86 59 53 29 18 26 30 35 7 343
未回答 2 2

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

ある 1 5 1 2 1 2 1 1 14
40代 1 1
50代 1 1
60代 1 1 2
70代以上 3 1 2 1 1 1 1 10

ない 86 59 53 29 18 26 30 35 7 343
10代 2 2 4
20代 4 2 4 1 1 1 3 4 20
30代 10 12 3 1 1 2 3 10 42
40代 9 10 8 8 4 2 3 7 3 54
50代 16 9 9 6 3 5 8 6 1 63
60代 19 9 11 6 2 4 3 2 2 58
70代以上 26 17 15 7 7 12 10 6 1 101
未回答 1 1

未回答 2 2
未回答 2 2

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

議会報告会への参加について

地区別

議会報告会への参加について

地区別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
ある 3 1 4

40代 1 1
60代 1 1 2
70代以上 1 1

ない 46 38 26 16 9 14 16 20 6 191
10代 1 1 2
20代 3 1 3 7
30代 4 8 2 2 6 22
40代 6 9 5 5 1 2 2 4 2 36
50代 8 5 5 5 2 4 7 3 1 40
60代 10 4 6 2 1 4 2 1 2 32
70代以上 14 11 7 4 5 4 3 3 1 52

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
ある 1 2 1 2 1 1 1 1 10

50代 1 1
70代以上 2 1 2 1 1 1 1 9

ない 40 21 27 13 9 11 14 13 1 149
10代 1 1 2
20代 1 1 4 1 1 1 3 1 13
30代 6 4 1 1 1 2 1 3 19
40代 3 1 3 3 3 1 2 1 17
50代 8 4 4 1 1 1 1 3 23
60代 9 5 5 4 1 1 1 26
70代以上 12 6 8 3 2 7 7 3 48
未回答 1 1

無回答 2 2
ない 2 2

30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
ない 1 1

70代以上 1 1
未回答 2 2

未回答 2 2
総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

議会報告会への参加について

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

今まで通りで良い 16 8 16 9 4 5 4 12 2 76
意見交換を多くする 24 18 9 7 4 12 6 3 3 86
議会の中身を詳しく聞きたい 17 14 14 9 5 3 12 8 2 84
テーマを決めた意見交換会 18 9 5 1 2 2 2 4 1 44
少人数単位の懇談会（車座形式） 3 1 1 1 2 8
参加者全員が話せるようにする 1 3 2 3 3 12
その他 3 10 5 4 2 2 1 3 30
未回答 5 2 4 1 3 2 2 19

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

意見交換を多くする 1 3 4
議会の中身を詳しく聞きたい 15 8 4 5 3 6 2 2 45
テーマを決めた意見交換会 13 12 13 5 4 4 10 5 1 67
少人数単位の懇談会（車座形式） 10 3 2 2 1 1 1 1 21
参加者全員が話せるようにする 8 6 2 1 2 19
その他 3 1 1 1 1 2 2 11
#N/A 38 34 34 16 9 16 17 22 6 192

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

議会の中身を詳しく聞きたい 1 1 2
テーマを決めた意見交換会 4 1 2 2 3 1 13
少人数単位の懇談会（車座形式） 4 3 4 1 2 2 1 17
参加者全員が話せるようにする 10 7 7 4 2 5 5 3 2 45
その他 1 2 1 4
#N/A 68 51 41 26 12 20 23 29 8 278

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

開催方式2（列10）

開催方式3（列11）

開催方式１（列９） 地区別

開催方式について

地区別

地区別

開催方式について

開催方式について
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

1 2 3 4 5 6 7 8 9
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

総計

今まで通りで良い（列9） 16 8 16 9 4 5 4 12 2 76
合計 16 8 16 9 4 5 4 12 2 76

意見交換を多くする（列9） 24 18 9 7 4 12 6 3 3 86
意見交換を多くする（列10） 1 3 4

合計 24 18 9 7 5 12 6 6 3 90
議会の中身を詳しく聞きたい（列9） 17 14 14 9 5 3 12 8 2 84
議会の中身を詳しく聞きたい（列10） 15 8 4 5 3 6 2 2 45
議会の中身を詳しく聞きたい（列11） 1 1 2

合計 32 22 18 14 9 9 14 11 2 131
テーマを決めた意見交換会（列9） 18 9 5 1 2 2 2 4 1 44
テーマを決めた意見交換会（列10） 13 12 13 5 4 4 10 5 1 67
テーマを決めた意見交換会（列11） 4 1 2 2 3 1 13

合計 35 22 20 6 8 9 12 10 2 124
少人数単位の懇談会（車座形式）（列9） 3 1 1 1 2 8
少人数単位の懇談会（車座形式）（列10） 10 3 2 2 1 1 1 1 21
少人数単位の懇談会（車座形式）（列11） 4 3 4 1 2 2 1 17

合計 17 6 7 4 4 3 2 2 1 46
参加者全員が話せるようにする（列9） 1 3 2 3 3 12
参加者全員が話せるようにする（列10） 8 6 2 1 2 19
参加者全員が話せるようにする（列11） 10 7 7 4 2 5 5 3 2 45

合計 19 16 7 6 2 8 8 6 4 76
その他（列9） 3 10 5 4 2 2 1 3 30
その他（列10） 3 1 1 1 1 2 2 11
その他（列11） 1 2 1 4

合計 7 13 6 5 3 2 4 5 0 45
未回答（列9） 5 2 4 1 3 2 2 19

合計 5 2 4 0 1 0 3 2 2 19

開催方式についてまとめ

（列9-11）

地区別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

小中学校再編計画 13 13 7 8 4 4 7 5 1 62
小中一貫教育制度 1 1 1 1 4 1 9
文化財の保存と活用 9 5 5 5 1 4 2 3 34
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 14 13 8 5 2 1 5 1 49
太陽光発電施設 4 4 3 1 2 5 2 21
ゴミの分別減量やリサイクル 8 5 5 1 3 2 2 26
高齢者福祉 16 6 6 5 2 6 4 5 1 51
健康と生きがい 5 3 3 2 2 1 2 18
地域公共交通 4 1 5 1 3 2 4 20
企業誘致 3 2 4 1 3 2 2 17
観光地づくり 6 1 1 1 1 10
農業の発展 1 1 1 1 1 5
防災・危機管理 2 3 1 1 7
小諸市の未来・可能性 1 1 1 1 4
その他 1 5 3 1 3 1 2 16
未回答 1 3 2 1 3 10

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

小中学校再編計画 1 1
小中一貫教育制度 1 2 1 3 1 2 2 1 13
文化財の保存と活用 2 1 1 4
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 4 7 6 4 3 3 1 28
太陽光発電施設 1 2 1 1 2 7
ゴミの分別減量やリサイクル 5 5 3 2 2 2 19
高齢者福祉 13 7 6 4 1 1 2 2 36
健康と生きがい 14 4 5 4 5 3 2 37
地域公共交通 6 7 1 3 2 1 3 5 1 29
企業誘致 5 8 5 1 1 2 3 3 28
観光地づくり 9 1 3 1 2 1 3 3 1 24
農業の発展 3 3 1 4 2 4 2 19
安定した水道水の供給 2 4 1 1 1 3 12
防災・危機管理 9 1 6 2 1 5 5 4 2 35
小諸市の未来・可能性 7 5 3 1 1 4 2 1 24
その他 1 1 1 1 4
#N/A 4 11 9 1 3 1 3 4 3 39

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

意見交換テーマ（列12） 地区別

意見交換テーマについて

地区別

意見交換テーマについて

意見交換テーマ（列13）
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 1 1 2 2 2 8
太陽光発電施設 1 1
ゴミの分別減量やリサイクル 1 1 1 3
高齢者福祉 2 2 2 1 1 1 1 10
健康と生きがい 1 2 5 1 9
地域公共交通 5 3 1 2 1 12
企業誘致 1 2 1 4 8
観光地づくり 4 3 2 9
農業の発展 3 3 1 1 1 1 10
安定した水道水の供給 5 5 2 1 1 2 1 5 22
防災・危機管理 11 1 7 2 1 2 4 4 32
小諸市の未来・可能性 33 13 12 15 11 11 10 13 3 121
その他 4 2 2 1 3 1 1 14
#N/A 17 27 21 5 5 5 8 7 5 100

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

意見交換テーマ（列14） 地区別

意見交換テーマについて
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

小中学校再編計画（列12） 13 13 7 8 4 4 7 5 1 62
小中学校再編計画（列13） 1 1

合計 14 13 7 8 4 4 7 5 1 63
小中一貫教育制度（列12） 1 1 1 1 4 1 9
小中一貫教育制度（列13） 1 2 1 3 1 2 2 1 13

合計 1 3 2 4 1 3 6 2 0 22
文化財の保存と活用（列12） 9 5 5 5 1 4 2 3 34
文化財の保存と活用（列13） 2 1 1 4

合計 11 5 5 5 2 4 3 3 0 38
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校（列12） 14 13 8 5 2 1 5 1 49
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校（列13） 4 7 6 4 3 3 1 28
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校（列14） 1 1 2 2 2 8

合計 19 20 15 11 0 4 6 8 2 85
太陽光発電施設（列12） 4 4 3 1 2 5 2 21
太陽光発電施設（列13） 1 2 1 1 2 7
太陽光発電施設（列14） 1 1

合計 5 7 0 1 4 3 2 5 2 29
ゴミの分別減量やリサイクル（列12） 8 5 5 1 3 2 2 26
ゴミの分別減量やリサイクル（列13） 5 5 3 2 2 2 19
ゴミの分別減量やリサイクル（列14） 1 1 1 3

合計 13 10 9 2 5 0 2 5 2 48
高齢者福祉（列12） 16 6 6 5 2 6 4 5 1 51
高齢者福祉（列13） 13 7 6 4 1 1 2 2 36
高齢者福祉（列14） 2 2 2 1 1 1 1 10

合計 31 15 14 10 4 7 6 8 2 97
健康と生きがい（列12） 5 3 3 2 2 1 2 18
健康と生きがい（列13） 14 4 5 4 5 3 2 37
健康と生きがい（列14） 1 2 5 1 9

合計 20 9 13 7 0 7 4 4 0 64
地域公共交通（列12） 4 1 5 1 3 2 4 20
地域公共交通（列13） 6 7 1 3 2 1 3 5 1 29
地域公共交通（列14） 5 3 1 2 1 12

合計 15 11 7 3 3 6 5 10 1 61
企業誘致（列12） 3 2 4 1 3 2 2 17
企業誘致（列13） 5 8 5 1 1 2 3 3 28
企業誘致（列14） 1 2 1 4 8

合計 9 12 9 3 1 5 9 3 2 53
観光地づくり（列12） 6 1 1 1 1 10
観光地づくり（列13） 9 1 3 1 2 1 3 3 1 24
観光地づくり（列14） 4 3 2 9

合計 19 5 4 2 3 1 3 5 1 43
農業の発展（列12） 1 1 1 1 1 5
農業の発展（列13） 3 3 1 4 2 4 2 19
農業の発展（列14） 3 3 1 1 1 1 10

合計 6 7 1 6 3 6 2 3 0 34
安定した水道水の供給（列13） 2 4 1 1 1 3 12
安定した水道水の供給（列14） 5 5 2 1 1 2 1 5 22

合計 7 5 6 2 2 2 2 8 0 34

意見交換テーマについてまとめ

（列12-14）

地区別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・議会報告会の開催について

防災・危機管理（列12） 2 3 1 1 7
防災・危機管理（列13） 9 1 6 2 1 5 5 4 2 35
防災・危機管理（列14） 11 1 7 2 1 2 4 4 32

合計 22 2 16 4 2 8 10 8 2 74
小諸市の未来・可能性（列12） 1 1 1 1 4
小諸市の未来・可能性（列13） 7 5 3 1 1 4 2 1 24
小諸市の未来・可能性（列14） 33 13 12 15 11 11 10 13 3 121

合計 41 19 16 16 12 15 12 15 3 149
その他（列12） 1 5 3 1 3 1 2 16
その他（列13） 1 1 1 1 4
その他（列14） 4 2 2 1 3 1 1 14

合計 6 8 6 3 3 3 2 2 1 34
未回答（列12） 1 3 2 1 3 10

合計 1 3 2 0 0 0 1 0 3 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

意見交換テーマまとめ

（列12-14）・地区別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

1 列９ 列10 列11 合計
行ラベル データの個数 / 開催方式1 今まで通りで良い 76 0 0 76

1 76 10代 1 1
今まで通りで良い 76 20代 2 2
10代 1 30代 10 10
20代 2 40代 13 13
30代 10 50代 10 10
40代 13 60代 17 17
50代 10 70代以上 22 22
60代 17 未回答 1 1
70代以上 22 2
未回答 1 意見交換を多くする 86 4 0 90
2 86 10代 1 1
意見交換を多くする 86 20代 4 4
10代 1 30代 9 1 10
20代 4 行ラベル データの個数 / 開催方式2 40代 10 2 12
30代 9 2 4 50代 17 17
40代 10 意見交換を多くする 4 60代 14 1 15
50代 17 30代 1 70代以上 31 31
60代 14 40代 2 3

70代以上 31 60代 1
議会の中身を詳しく
聞きたい

84 45 2 131

3 84 3 45 10代 1 1 2
議会の中身を詳しく聞きたい 84 議会の中身を詳しく聞きたい 45 20代 9 2 11
10代 1 10代 1 30代 7 6 1 14
20代 9 20代 2 40代 14 2 16
30代 7 30代 6 行ラベル データの個数 / 開催方式350代 15 10 25
40代 14 40代 2 3 2 60代 11 8 1 20
50代 15 50代 10 議会の中身を詳しく聞きたい 2 70代以上 27 16 43
60代 11 60代 8 30代 1 4

70代以上 27 70代以上 16 60代 1
テーマを決めた意見
交換会

44 67 13 124

4 44 4 67 4 13 10代 1 1 2
テーマを決めた意見交換会 44 テーマを決めた意見交換会 67 テーマを決めた意見交換会 13 20代 4 4 1 9
20代 4 10代 1 10代 1 30代 9 6 15
30代 9 20代 4 20代 1 40代 2 5 1 8
40代 2 30代 6 40代 1 50代 9 14 2 25
50代 9 40代 5 50代 2 60代 11 11 1 23
60代 11 50代 14 60代 1 70代以上 9 26 7 42
70代以上 9 60代 11 70代以上 7 5

5 8 70代以上 26 5 17
少人数単位の懇談
会（車座形式）

8 21 17 46

少人数単位の懇談会（車座形式） 8 5 21 少人数単位の懇談会（車座形式） 17 20代 2 2
40代 3 少人数単位の懇談会（車座形式） 21 20代 2 30代 2 1 3
50代 1 30代 2 30代 1 40代 3 1 1 5
60代 1 40代 1 40代 1 50代 1 3 3 7
70代以上 3 50代 3 50代 3 60代 1 5 6
6 12 60代 5 70代以上 10 70代以上 3 10 10 23
参加者全員が話せるようにする 12 70代以上 10 6 45 6

20代 1 6 19 参加者全員が話せるようにする 45
参加者全員が話せる
ようにする

12 19 45 76

30代 1 参加者全員が話せるようにする 19 10代 1 10代 1 1
40代 2 20代 1 20代 1 20代 1 1 1 3
50代 2 30代 1 30代 5 30代 1 1 5 7
70代以上 6 40代 3 40代 2 40代 2 3 2 7
7 30 50代 3 50代 9 50代 2 3 9 14
その他 30 60代 3 60代 11 60代 3 11 14
10代 1 70代以上 8 70代以上 16 70代以上 6 8 16 30
30代 5 7 11 7 4 7
40代 9 その他 11 その他 4 その他 30 11 4 45
50代 6 20代 1 40代 2 10代 1 1
60代 2 30代 3 60代 2 20代 1 1
70代以上 7 40代 2 総計 81 30代 5 3 8
8 19 50代 2 40代 9 2 2 13
未回答 19 60代 2 50代 6 2 8
30代 1 70代以上 1 60代 2 2 2 6
40代 2 総計 167 70代以上 7 1 8
50代 4 8
60代 4 未回答 19
70代以上 6 30代 1
未回答 2 40代 2

総計 359 50代 4
60代 4
70代以上 6
未回答 2
総計 359

開催方式についてまとめ（列9-11）・年代別

質問３・議会報告会の開催について

21 / 47 ページ



小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

行ラベル

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

1 62 行ラベル デー
小中学校再編計画 62 4 8

10代 2 行ラベル デー 子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 8
20代 1 1 1 30代 1
30代 15 小中学校再編計画 1 40代 3
40代 17 50代 1 50代 1
50代 13 2 13 70代以上 3
60代 4 小中一貫教育制度 13 5 1
70代以上 10 30代 5 太陽光発電施設 1

2 9 40代 5 40代 1
小中一貫教育制度 9 50代 2 6 3

20代 1 70代以上 1 ゴミの分別減量やリサイクル 3
30代 3 3 4 50代 2
40代 1 文化財の保存と活用 4 70代以上 1
70代以上 4 60代 2 7 10

3 34 70代以上 2 高齢者福祉 10
文化財の保存と活用 34 4 28 20代 1

20代 2 子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 28 30代 1
30代 2 20代 1 40代 1
40代 5 30代 7 50代 1
50代 10 40代 7 60代 3
60代 3 50代 4 70代以上 3
70代以上 12 60代 1 8 9

4 49 70代以上 8 健康と生きがい 9
子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 49 5 7 40代 1

20代 6 太陽光発電施設 7 50代 1
30代 4 20代 1 60代 3
40代 4 40代 1 70代以上 4
50代 7 60代 1 9 12
60代 13 70代以上 4 地域公共交通 12
70代以上 15 6 19 40代 1

5 21 ゴミの分別減量やリサイクル 19 50代 3
太陽光発電施設 21 20代 1 60代 2

30代 1 30代 1 70代以上 6
40代 4 40代 5 10 8
50代 3 50代 5 企業誘致 8
60代 5 60代 4 40代 1
70代以上 8 70代以上 3 50代 1

6 26 7 36 60代 1
ゴミの分別減量やリサイクル 26 高齢者福祉 36 70代以上 5

20代 1 10代 1 11 9
30代 2 20代 1 観光地づくり 9
40代 4 40代 2 30代 1
50代 5 50代 9 40代 2
60代 5 60代 9 50代 2
70代以上 9 70代以上 14 60代 3

7 51 8 37 70代以上 1
高齢者福祉 51 健康と生きがい 37 12 10

20代 4 20代 1 農業の発展 10
30代 1 30代 2 30代 1
40代 3 40代 6 40代 2
50代 8 50代 8 50代 1
60代 12 60代 7 60代 2
70代以上 23 70代以上 13 70代以上 4

意見交換テーマについて（列12-14）、年代別

列１２
列１３ 列１４

質問３・議会報告会の開催について
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

行ラベル

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

意見交換テーマについて（列12-14）、年代別

列１２
列１３ 列１４

質問３・議会報告会の開催について

健康と生きがい 18 地域公共交通 29 安定した水道水の供給 22
20代 1 20代 3 20代 1
30代 3 30代 3 30代 4
40代 3 40代 5 40代 5
50代 2 50代 5 50代 2
60代 3 60代 1 60代 3
70代以上 6 70代以上 12 70代以上 7

地域公共交通 20 企業誘致 28 防災・危機管理 32
20代 1 20代 3 20代 2
30代 2 30代 1 30代 3
40代 2 40代 3 40代 3
50代 7 50代 4 50代 8
60代 1 60代 3 60代 5
70代以上 6 70代以上 14 70代以上 11
未回答 1 11 24 15 121

10 17 観光地づくり 24 小諸市の未来・可能性 121
企業誘致 17 10代 1 10代 2

20代 2 20代 4 20代 11
30代 2 30代 5 30代 17
50代 3 50代 3 40代 12
60代 6 60代 7 50代 25
70代以上 4 70代以上 4 60代 20

11 10 12 19 70代以上 34
観光地づくり 10 農業の発展 19 16 14

10代 1 30代 1 その他 14
20代 1 40代 3 10代 1
30代 1 50代 3 30代 2
40代 3 60代 2 40代 1
50代 1 70代以上 10 50代 3
60代 2 13 12 60代 2
70代以上 1 安定した水道水の供給 12 70代以上 5

12 5 30代 2 (空白) 100
農業の発展 5 40代 1 #N/A 100

50代 1 50代 5 10代 1
60代 2 60代 2 20代 5
70代以上 2 70代以上 2 30代 12

14 7 14 35 40代 22
防災・危機管理 7 防災・危機管理 35 50代 14

30代 2 20代 3 60代 16
40代 1 30代 5 70代以上 27
50代 1 40代 5 未回答 3
60代 1 50代 8 総計 359
70代以上 2 60代 8

15 4 70代以上 6
小諸市の未来・可能性 4 15 24

10代 1 小諸市の未来・可能性 24
40代 1 10代 1
50代 1 20代 1
70代以上 1 30代 4

16 16 40代 3
その他 16 50代 3

30代 3 60代 4
40代 6 70代以上 8
50代 2 16 4
60代 2 その他 4
70代以上 3 30代 1

17 10 60代 2
未回答 10 70代以上 1

30代 1 (空白) 39
40代 1 #N/A 39
60代 1 10代 1
70代以上 5 20代 1
未回答 2 30代 5

総計 359 40代 9
50代 4
60代 7
70代以上 9
未回答 3

総計 359
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

列12 列13 列14 列12 列13 列14 列12 列13 列14

行ラベル

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

合計 行ラベル

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

合計 行ラベル

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

デー
タの
個数
/ 意
見交
換
テー

合計

1.小中学校再編計画 7.高齢者福祉 13.安定した水道水の供給
10代 2 2 10代 1 1 10代 0
20代 1 1 20代 4 1 1 6 20代 1 1
30代 15 15 30代 1 1 2 30代 2 4 6
40代 17 17 40代 3 2 1 6 40代 1 5 6
50代 13 1 14 50代 8 9 1 18 50代 5 2 7
60代 4 4 60代 12 9 3 24 60代 2 3 5
70代以上 10 10 70代以上 23 14 3 40 70代以上 2 7 9

62 1 0 63 51 36 10 97 0 12 22 34
2.小中一貫教育制度 8.健康と生きがい 14.防災・危機管理

10代 0 10代 0 10代 0
20代 1 1 20代 1 1 2 20代 3 2 5
30代 3 5 8 30代 3 2 5 30代 2 5 3 10
40代 1 5 6 40代 3 6 1 10 40代 1 5 3 9
50代 2 2 50代 2 8 1 11 50代 1 8 8 17
60代 0 60代 3 7 3 13 60代 1 8 5 14
70代以上 4 1 5 70代以上 6 13 4 23 70代以上 2 6 11 19

9 13 0 22 18 37 9 64 7 35 32 74
3.文化財の保存と活用 9.地域公共交通 15.小諸市の未来・可能性

10代 0 10代 0 10代 1 1 2 4
20代 2 2 20代 1 3 4 20代 1 11 12
30代 2 2 30代 2 3 5 30代 4 17 21
40代 5 5 40代 2 5 1 8 40代 1 3 12 16
50代 10 10 50代 7 5 3 15 50代 1 3 25 29
60代 3 2 5 60代 1 1 2 4 60代 4 20 24
70代以上 12 2 14 70代以上 6 12 6 24 70代以上 1 8 34 43

34 4 0 38 未回答 1 1 4 24 121 149
4.子どもの貧困・虐待、いじめ・不登校 20 29 12 61 16.その他

10代 0 10.企業誘致 10代 1 1
20代 6 1 7 10代 0 20代 0
30代 4 7 1 12 20代 2 3 5 30代 3 1 2 6
40代 4 7 3 14 30代 2 1 3 40代 6 1 7
50代 7 4 1 12 40代 3 1 4 50代 2 3 5
60代 13 1 14 50代 3 4 1 8 60代 2 2 2 6
70代以上 15 8 3 26 60代 6 3 1 10 70代以上 3 1 5 9

49 28 8 85 70代以上 4 14 5 23 16 4 14 34
5.太陽光発電施設 17 28 8 53 17.未回答

10代 0 11.観光地づくり 10代 0
20代 1 1 10代 1 1 2 20代 0
30代 1 1 20代 1 4 5 30代 1 1
40代 4 1 1 6 30代 1 5 1 7 40代 1 1
50代 3 3 40代 3 2 5 50代 0
60代 5 1 6 50代 1 3 2 6 60代 1 1
70代以上 8 4 12 60代 2 7 3 12 70代以上 5 5

21 7 1 29 70代以上 1 4 1 6 未回答 2 2
6.ゴミの分別減量やリサイクル 10 24 9 43 10 0 0 10

10代 0 12.農業の発展
20代 1 1 2 10代 0
30代 2 1 3 20代 0
40代 4 5 9 30代 1 1 2
50代 5 5 2 12 40代 3 2 5
60代 5 4 9 50代 1 3 1 5
70代以上 9 3 1 13 60代 2 2 2 6

26 19 3 48 70代以上 2 10 4 16
5 19 10 34

意見交換テーマについてまとめ

（列12-14）

・年代別

質問３・議会報告会の開催について
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

 質問３・議会報告会開催方法「7.その他」　記載内容

行ラベル
女

10代

どのような方式であれ参加したいと思わない

30代

オンラインでの意見募集

とくになし

40代

（年代別）（独身）（結婚している）（性別）（ひとり親）（引きこもり）（障害者）（若い経営者）（介護離職
者）（農家）

オンライン

なにかもらえる（市内の飲食店のクーポンとか）すごく行きづらいので工夫しないと、高齢男性だけの会
になりそう

広い会場（初めて行くなら様子を見たいので）

参加したくない

参加費交通費出れば

事前に報告内容が完結にまとめられてネットで公開している

不要だと思う、議会だよりは全戸配布されるし意見に耳を傾けてもらえると思えない

報告会の様子や要点をWEB上で公開して市民が好きな時に閲覧できるようにして頂き、見た人が気
楽にコメントを入力できるようなシステムがあれば良いと思います

50代

オンライン

わからない

開催日程の周知工夫

質問した件がどうなっているのか？すぐに返答

地域から若い世代の動員方式で参加者を増やす

60代

７０歳まで仕事しようと思います、どんな内容でも仕事休んで参加したいと思いません

テレビ中継（CTK）を多くする

ネットでなら見れる

会社を休んでまでして参加は出来ないので日程調整か、できるような時

70代以上

※記載なし

してみたくない

市民に聞くのでなく、市役所市長県議アベシュイチさんと話し合い、小諸市発展と同時に長野県民日
本国が同時になります。

他県から来たので
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

 質問３・議会報告会開催方法「7.その他」　記載内容

行ラベル
男

20代

直接参加でなくメールや手紙で意見を投稿する形

30代

行政のやっていることや仕組みの説明

中継方式

特にない

40代

オンラインによる開催、機器が使用できない人向けに公民館等でも参加できるようにする

オンライン放送

腹立つから参加したくない

報告会がどのように問題解決につながるのか具体的な道筋を示す、成果が見込めることがわかるよう
にする

50代

参加したいと思わない

60代

インターネットで若干でも情報開示があればいいかも

70代以上

区について

参加する気持ちがない

報告会の目的時期場所等を広く広報されたい

無回答
30代

※記載なし

総計
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・ 議会報告会意見交換テーマ「16.その他」　記載内容

行ラベル
女

10代

SDGSについて

30代

とくになし

気兼ねなく使用できる運動場や公園が欲しい

40代

どの問題にも￥が絡んでくる、どう支援するか、どう利益を生むか、どうきっかけを作るか、どう関わる
か、すべてにおいて知恵と行動と￥が必要

参加したくない

保育士正職の増員のために意見を交換したい

50代

子どもの福祉

60代

外国人の流入・若者の働ける企業

天変地異・噴火など力を入れて欲しい。　懐古園に力を入れて欲しい。

70代以上

なにを言ってもわからない

駅周辺ばかりに力を入れている平原山浦御影新田といった外周辺あたりは忘れられている感じ、税
金は均等に払っているのに使い方に大きな隔たりがある。もういい加減駅前開発をやめて周辺に目を
向けて欲しい『コモテラス』も周辺住民は冷ややかに見ています。『ツルヤ』の言いなりになってツルヤ
の建て替えに市がうまく乗せられた感じに思っている人が多くいることも忘れないで下さい。

区長会が開催した時には区長を長年しているものも区に帰っては自分の思い通りにしていて市からも
方向性の指導や苦言も呈してもらいたい、それが市の平等性に繋がり議会も信頼出来得るかと思い
ます

原子力発電所はいらない。原子力発電所は、全部解体して美しい地にしてほしい。残骸も処理してほ
しい。よく考えていたら何もできないが原子力発電について、海へ薄めて流すこれは反対です。こんな
小さな日本ですが、日本国内へ死の湖をそこへ永久に置く、人間は、日本国内の安全な場所で小さ
な場所で住むこと、原子力発電を発明、石炭は？水力？風車？水素？太陽光発電？多くの進歩に
携わり恩恵もありますが耐用年数で終わりがあります。その時美しい日本も地球も望みます。ビニール
ゴミも日本国内で処理してほしい。

子育てしやすい環境作り、他県からの移住等、世代を超えて誰もが共存できる魅力ある町造り⇒※そ
のような会があれば積極的に参加したいです
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問３・ 議会報告会意見交換テーマ「16.その他」　記載内容

行ラベル
男

30代

移住定住（人口減少）子育て

子育て家庭の補助等

特にない

40代

議員の若年化、税金の使い方

小学校の通学バス発足！！

犯罪・迷惑行為を具体的な抑止力で無くし、穏やかに安心して暮らせる市にする

50代

コロナ対策

在住外国出身者への対応について

人口増加のためには

60代

囲碁将棋の対局誘致、包括的な環境問題解決の道筋を整える

実際の住民からの意見要望事情

住民税

70代以上

コンパクトシティが大失敗した！　郊外の開発

その時期に問題となっていること、地区で困っていること

安定した小諸市

国道県道市道私道など雑草の無い美化作りを示せ、交通バス各社のバスストップの整備の強化
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

適当 35 23 24 18 7 10 8 9 7 141
多い 35 19 14 7 5 13 11 9 1 114
少ない 5 2 1 1 9
わからない 12 22 14 6 6 5 11 17 1 94
未回答 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

適当 35 23 24 18 7 10 8 9 7 141
10代 1 1 2
20代 1 1 2 1 1 2 8
30代 2 3 2 1 2 4 14
40代 5 3 4 4 2 1 1 3 1 24
50代 7 4 3 5 2 1 3 1 26
60代 8 5 6 4 1 1 1 26
70代以上 11 7 5 4 2 4 3 2 38
未回答 1 2 3

多い 35 19 14 7 5 13 11 9 1 114
30代 4 1 1 1 3 2 12
40代 3 5 1 2 1 1 1 1 1 16
50代 7 3 4 1 2 2 2 21
60代 8 1 4 1 3 1 18
70代以上 13 9 4 3 3 7 4 4 47

少ない 5 2 1 1 9
10代 1 1
20代 1 1 2
30代 1 1
40代 1 1
50代 1 1
60代 1 1
70代以上 1 1 2

わからない 12 22 14 6 6 5 11 17 1 94
10代 1 1
20代 2 1 1 1 3 2 10
30代 3 8 4 15
40代 1 3 2 2 1 1 3 1 14
50代 2 2 2 2 3 4 15
60代 3 4 1 2 1 1 1 2 15
70代以上 1 4 7 2 3 2 3 2 24

未回答 1 1
50代 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

議員定数19人の評価

質問４・議員定数について

地区別

地区別、年代別

議員定数19人の評価
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質問４・議員定数について

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
適当 18 13 13 10 4 3 5 7 3 76

10代 1 1 2
20代 2 2
30代 1 3 2 4 10
40代 3 3 2 3 1 1 1 1 15
50代 4 3 2 4 2 3 1 19
60代 5 1 4 1 1 1 1 14
70代以上 4 3 2 2 1 1 1 14

多い 19 11 4 3 1 7 5 6 1 57
30代 1 2 2 5
40代 2 4 1 1 1 1 1 11
50代 3 1 1 2 2 1 10
60代 4 1 1 3 9
70代以上 9 6 1 1 1 1 1 2 22

少ない 1 1 1 3
20代 1 1
40代 1 1
60代 1 1

わからない 8 17 8 3 4 5 6 7 1 59
20代 2 1 1 4
30代 2 5 7
40代 1 3 1 1 1 2 1 10
50代 1 2 2 2 2 2 11
60代 1 3 1 1 1 1 1 1 10
70代以上 1 3 4 1 3 2 2 1 17

地区別、性別、年代別

議員定数19人の評価
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員定数について

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
適当 17 10 11 8 3 7 3 2 2 63

20代 1 1 2 1 1 6
30代 1 1 2 4
40代 2 2 1 1 2 1 9
50代 3 1 1 1 1 7
60代 3 4 2 3 12
70代以上 7 4 3 2 1 3 3 1 24
未回答 1 1

多い 16 8 10 4 4 5 6 3 56
30代 3 1 1 1 1 7
40代 1 1 1 1 1 5
50代 4 3 3 1 11
60代 4 3 1 1 9
70代以上 4 3 3 2 2 5 3 2 24

少ない 4 1 1 6
10代 1 1
20代 1 1
30代 1 1
50代 1 1
70代以上 1 1 2

わからない 4 5 6 3 2 5 8 33
10代 1 1
20代 1 1 3 1 6
30代 1 3 3 7
40代 1 1 1 3
50代 1 1 2 4
60代 2 1 1 1 5
70代以上 1 3 1 1 1 7

未回答 1 1
50代 1 1

無回答 2 2
わからない 2 2

30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
適当 2 2

未回答 2 2
多い 1 1

70代以上 1 1
総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

議員定数19人の評価、

地区別、性別、年代別
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質問４・議員定数について

データの個数 / 列3 列ラ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

他市議会との比較 27 16 10 11 6 7 8 3 5 93
議員のなり手不足解消 14 7 11 6 2 7 4 4 1 56
特に理由はない 20 20 21 8 5 4 7 19 3 107
その他 19 12 7 3 3 5 7 2 1 59
未回答 7 9 5 3 3 5 5 7 44

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

他市議会との比較 27 16 10 11 6 7 8 3 5 93
20代 1 1 2
30代 1 2 1 3 7
40代 4 2 1 3 1 2 13
50代 4 3 2 3 1 1 1 1 16
60代 7 3 3 2 1 3 2 21
70代以上 10 6 3 2 4 2 5 1 33
未回答 1 1

議員のなり手不足解消 14 7 11 6 2 7 4 4 1 56
10代 1 1
20代 1 1
30代 1 1
40代 3 3 1 1 1 2 11
50代 4 1 1 3 1 2 12
60代 4 1 1 1 7
70代以上 5 3 4 1 5 1 2 21
未回答 1 1 2

特に理由はない 20 20 21 8 5 4 7 19 3 107
10代 1 2 3
20代 2 3 1 4 10
30代 5 6 1 1 1 6 20
40代 3 3 4 3 2 4 2 21
50代 5 3 4 1 2 15
60代 3 4 4 2 2 1 16
70代以上 3 2 3 3 2 3 3 2 1 22

その他 19 12 7 3 3 5 7 2 1 59
20代 1 1 2
30代 4 1 1 2 1 9
40代 2 3 1 1 1 1 9
50代 4 1 1 3 2 11
60代 3 1 2 1 1 8
70代以上 5 7 3 2 1 1 1 20

未回答 7 9 5 3 3 5 5 7 44
20代 2 1 2 5
30代 4 1 5
40代 1 1
50代 1 1 1 1 2 4 10
60代 2 2 1 1 1 1 8
70代以上 3 2 3 1 1 2 1 2 15

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

議員定数19人の評価の理由

地区別

地区別、年代別

議員定数19人の評価の理由
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質問４・議員定数について

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
他市議会との比較 13 7 6 5 4 4 2 3 3 47

30代 1 2 1 3 7
40代 3 2 2 1 1 9
50代 2 2 2 3 1 1 1 12
60代 2 2 1 3 2 10
70代以上 5 1 1 2 9

議員のなり手不足解消 7 5 5 3 1 1 3 1 26
40代 2 3 1 1 1 8
50代 2 2 1 2 7
60代 2 2
70代以上 3 3 2 1 9

特に理由はない 10 15 11 5 3 1 6 13 2 66
10代 1 1 2
20代 1 3 4
30代 1 4 1 1 3 10
40代 2 3 2 2 1 3 1 14
50代 3 3 3 1 1 11
60代 2 3 3 1 2 1 12
70代以上 1 1 1 2 2 1 2 2 1 13

その他 10 10 1 1 1 5 3 1 32
20代 1 1
30代 2 1 3
40代 1 3 1 1 6
50代 1 3 1 5
60代 2 1 1 1 5
70代以上 3 6 1 1 1 12

未回答 6 4 3 2 4 2 3 24
20代 2 2
30代 2 2
50代 1 2 2 5
60代 2 1 1 1 5
70代以上 2 1 3 1 2 1 10

地区別、性別、年代別

議員定数19人の評価の理由
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員定数について

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
他市議会との比較 14 9 4 6 2 3 6 1 45

20代 1 1 2
40代 1 1 1 1 4
50代 2 1 1 4
60代 5 3 1 2 11
70代以上 5 5 2 2 2 2 5 1 24

議員のなり手不足解消 7 2 6 3 1 6 1 3 29
10代 1 1
20代 1 1
30代 1 1
40代 1 1 1 3
50代 2 1 1 1 5
60代 2 1 1 1 5
70代以上 2 2 1 5 2 12
未回答 1 1

特に理由はない 10 5 10 3 2 2 1 4 1 38
10代 1 1
20代 1 3 1 1 6
30代 4 2 1 2 9
40代 1 2 1 1 1 6
50代 2 1 1 4
60代 1 1 1 1 4
70代以上 2 1 2 1 1 1 8

その他 9 2 6 2 2 4 2 27
20代 1 1
30代 2 1 1 1 1 6
40代 1 1 1 3
50代 3 1 1 1 6
60代 1 1 1 3
70代以上 2 1 3 1 1 8

未回答 1 5 2 1 3 1 3 4 20
20代 1 2 3
30代 2 1 3
40代 1 1
50代 1 1 1 2 5
60代 1 1 1 3
70代以上 1 1 1 1 1 5

無回答 2 2
特に理由はない 2 2

30代 1 1
40代 1 1

未回答 1 2 3
他市議会との比較 1 1

未回答 1 1
議員のなり手不足解消 1 1

未回答 1 1
特に理由はない 1 1

70代以上 1 1
総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

議員定数19人の評価

の理由、地区別、性

別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員定数19人　評価回答理由「4.その他」　記載内容

女
20代

地区ごとに出馬する議員に偏りがあるから

30代

大したことやってない

定数削減もだが質の向上にも期待したいため

40代

１人に対する仕事量仕事内容がよくわからない

何をやっているかわからない人が多い

現状でも市民の意見を広く汲めているとは思えない、量より質を上げる

少人数でもできるのでは

適度な人数かどうかの判断が他の市と比べてだけではできないから

本当に市を良くしたい人たちが多ければよいと思う

50代

１５名程度でも市政運営に支障はなさそう

これ以上減らしたら成り立っていくのか心配

何をしているのかわからない！あの人が・・・・って感じ

小諸市の各地域や各分野についてある程度の実績を実らせるために必要な人数がわかりません

少なすぎてもいろいろな意見が出ないと思うので

同じ方だと変わりがない様な

60代

議員・議会の仕事をもっとして欲しい

議員が身近に感じられない（仕事内容など）

議員全員が活動しているように見えない

人口に対する比率

話し合いや行動は二人くらいの増減で変化する議会であってはならないと思う

70代以上

議員の活動が目に見えてこない

議員の顔がきちんとわかる

現人数で市民の小さな意見まで見つけられるのかどうか

市によって議員さんの活躍（仕事）が違うと思うから

少数の方が活動が活発だと思う

全体にバランスが保たれているなら良いとも思います

恥ずかしながら状況が把握できていない

定数が多いので選挙にならない、１６人くらいが良い、前議員の一人が１６人くらいが良いと言っていた
が今でもそうですか。

定数ではないと思う

定数を下げて下さい

本当に市（民）のために働いている様子がない

民意の反映、委員会等の機能の低下（定数減の場合）
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員定数19人　評価回答理由「4.その他」　記載内容

男
30代

１９人いる割にやっている内容・結果がダイレクトに感じられない

人口の少ない地域（区）、グループの意見が反映されにくくなるから

成果につながっているのか疑問だから

全体の業務量を知らないのでわかりません

大した仕事をしていないように思う

無駄に多い！

40代

小諸市の発足以来様々な経緯を経て今の定数になっているのであろうから、何らかの合理性が存在
すると推測するから

人格・能力が優れた方が議員になれば人数はそれほど重要でないから

特別に多い様に感じない

50代

やることはたくさんあると思う

議員報酬目当ての議員がいて大した活動もしていないのに無投票で全員当選するのは無駄

最小限の人数で運営して頂きたい

財政

他の市のことはよくわからない

費用対効果？～意見の多様性×経費のギリギリの線

60代

１０地区で１地区１～２名が妥当だと思う

議員の危機感がない、選挙が活性化していない

質向上（優良議員のみでよい）、少数精鋭

70代以上

せめて２０人くらいは必要と思う

議員の仕事にやりがいがあるとは思えない

区長の任務が重要

市の職員と区長の連携で行政は廻っていると思われる

市民2,500人に１議席程度がよい

住民の意見を代表するには最低限である

人口動態と釣り合っているように思われる

他市がどうではない、自市がどうかを考えろ

適正な人数の算出法を明確にして欲しい
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

データの個数 / 居住地 列ラ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わから
ない

未回
答

適当 32 29 26 15 8 11 8 8 5 142
多い 26 14 15 7 2 9 8 12 93
少ない 11 4 2 1 3 2 2 2 27
わからない 18 17 11 8 5 6 13 15 3 96
未回答 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 居住地 列ラ
1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わから
ない

未回
答

適当 32 29 26 15 8 11 8 8 5 142
10代 1 1 2
20代 4 2 1 1 1 1 10
30代 6 1 1 2 3 13
40代 1 5 4 5 2 2 3 22
50代 4 6 6 4 1 1 2 1 1 26
60代 10 4 6 2 1 1 24
70代以上 12 8 6 4 3 6 4 1 1 45

多い 26 14 15 7 2 9 8 12 93
10代 1 1
20代 2 1 3
30代 6 2 2 1 2 3 16
40代 4 3 1 2 1 1 2 14
50代 5 1 2 2 1 3 14
60代 5 3 3 1 1 2 15
70代以上 6 5 3 3 4 5 3 29
未回答 1 1

少ない 11 4 2 1 3 2 2 2 27
20代 1 1 1 3
30代 1 1
40代 1 1 2
50代 7 1 1 9
60代 1 1 1 3
70代以上 1 2 1 2 1 1 8
未回答 1 1

わからない 18 17 11 8 5 6 13 15 3 96
10代 1 1
20代 1 1 2 4
30代 3 4 1 4 12
40代 3 2 3 1 1 1 3 3 17
50代 1 2 1 2 2 4 2 14
60代 3 3 1 3 1 1 2 2 2 18
70代以上 7 5 6 2 3 2 2 2 29
未回答 1 1

未回答 1 1
50代 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

質問４・議員報酬について

議員報酬の評価

地区別

地区別、年代別

議員報酬の評価
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬について

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央
地区
（旧小
諸町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
適当 14 16 10 9 4 2 3 5 4 67

10代 1 1
20代 3 1 4
30代 5 1 3 9
40代 1 4 2 4 1 1 2 15
50代 2 3 2 4 1 2 1 15
70代以上 3 4 1 2 1 1 1 13

多い 13 12 7 2 6 2 6 48
30代 2 1 1 1 2 7
40代 2 3 1 1 1 8
50代 2 1 2 2 1 1 9
60代 3 3 2 2 10
70代以上 4 4 1 2 1 2 14

少ない 5 1 1 2 1 1 11
40代 1 1 2
50代 3 1 1 5
60代 1 1
70代以上 1 1 1 3

わからない 14 12 8 5 3 6 10 9 2 69
10代 1 1
20代 1 2 3
30代 2 2 1 1 6
40代 2 2 2 1 1 2 2 12
50代 1 1 1 1 2 3 2 11
60代 2 2 1 1 1 1 2 1 2 13
70代以上 6 4 4 2 2 2 2 1 23

議員報酬の評価

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬について

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
適当 18 13 16 6 4 9 5 3 1 75

10代 1 1
20代 1 2 1 1 1 6
30代 1 1 2 4
40代 1 2 1 1 1 1 7
50代 2 3 4 1 1 11
60代 5 4 3 1 1 14
70代以上 9 4 5 4 1 5 3 1 32

多い 13 2 8 5 2 2 6 5 43
10代 1 1
20代 2 1 3
30代 4 1 1 1 1 8
40代 2 2 1 1 6
50代 3 2 5
60代 2 1 1 1 5
70代以上 2 1 2 1 2 5 1 14
未回答 1 1

少ない 6 3 1 1 1 1 1 1 15
20代 1 1 1 3
30代 1 1
50代 4 4
60代 1 1 2
70代以上 2 1 1 1 5

わからない 4 5 3 3 2 3 5 25
20代 1 1
30代 1 2 3 6
40代 1 1 1 1 4
50代 1 1 1 3
60代 1 1 2 1 5
70代以上 1 1 2 1 1 6

未回答 1 1
50代 1 1

無回答 2 2
多い 1 1

30代 1 1
わからない 1 1

40代 1 1
未回答 1 2 3

多い 1 1
70代以上 1 1

少ない 1 1
未回答 1 1

わからない 1 1
未回答 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

議員報酬の評

価、地区別、性

別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬について

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

他市議会との比較 19 15 12 7 5 4 7 4 1 74
議員のなり手不足解消 15 5 9 3 3 3 5 4 3 50
特に理由はない 23 21 16 14 3 9 7 13 4 110
その他 25 11 5 5 5 6 9 5 2 73
未回答 5 12 12 2 3 6 3 9 52

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

他市議会との比較 19 15 12 7 5 4 7 4 1 74
10代 1 1
20代 1 1 1 3
30代 1 3 1 4 9
40代 3 1 2 3 9
50代 2 3 2 3 1 1 2 1 15
60代 6 3 3 1 1 14
70代以上 5 5 3 1 2 2 5 23

議員のなり手不足解消 15 5 9 3 3 3 5 4 3 50
20代 1 1 2 4
40代 1 1 2 1 2 7
50代 7 1 2 1 1 1 13
60代 3 1 1 1 1 1 8
70代以上 3 3 4 1 2 1 2 1 17
未回答 1 1

特に理由はない 23 21 16 14 3 9 7 13 4 110
10代 1 2 3
20代 2 2 2 1 4 11
30代 4 4 1 2 1 12
40代 3 5 3 4 1 1 3 2 22
50代 2 3 3 1 1 2 2 14
60代 5 4 3 4 1 2 1 1 21
70代以上 6 3 1 5 2 4 2 2 1 26
未回答 1 1

その他 25 11 5 5 5 6 9 5 2 73
30代 5 1 1 4 11
40代 2 4 1 1 2 3 1 1 15
50代 5 1 1 1 2 2 12
60代 4 1 1 1 1 1 9
70代以上 9 5 2 1 2 3 3 25
未回答 1 1

未回答 5 12 12 2 3 6 3 9 52
20代 1 1 2
30代 5 1 1 2 1 10
40代 1 1 2
50代 1 1 1 1 1 1 4 10
60代 1 2 3 1 1 8
70代以上 3 4 6 2 1 2 2 20

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

議員報酬の評価の理由

別、年代別

地区別

議員報酬の評価の理由

地区別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬について

データの個数 / 列3
列ラ
ベル

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計

行ラベル

中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

女 46 41 26 16 9 15 16 20 6 195
他市議会との比較 8 8 5 5 4 1 2 4 1 38

30代 1 2 1 4 8
40代 2 1 2 5
50代 1 2 2 3 1 1 1 11
60代 3 1 2 1 1 8
70代以上 1 2 2 1 6

議員のなり手不足解消 8 1 7 1 1 1 1 2 1 23
20代 1 1
40代 1 1 2 1 5
50代 3 1 1 1 1 7
60代 1 1 1 1 4
70代以上 2 3 1 6

特に理由はない 13 16 7 7 2 4 6 10 3 68
10代 1 1 2
20代 2 1 3 6
30代 3 1 4
40代 2 4 2 3 1 3 1 16
50代 1 2 1 1 2 1 8
60代 4 3 2 2 1 2 1 1 16
70代以上 3 3 2 2 1 2 2 1 16

その他 13 11 2 1 2 5 4 1 1 40
30代 3 1 4
40代 1 4 1 1 2 1 10
50代 2 1 1 1 2 2 9
60代 2 1 1 4
70代以上 5 5 1 2 13

未回答 4 5 5 2 4 3 3 26
30代 3 2 1 6
40代 1 1
50代 1 1 1 2 5
60代 1 1 2
70代以上 3 2 4 2 1 12

議員報酬の評価の理由

地区別、性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬について

男 41 23 28 15 10 12 15 13 2 159
他市議会との比較 11 7 7 2 1 3 5 36

10代 1 1
20代 1 1 1 3
30代 1 1
40代 1 2 1 4
50代 1 1 1 1 4
60代 3 2 1 6
70代以上 4 3 3 1 2 4 17

議員のなり手不足解消 7 4 2 2 2 2 4 2 1 26
20代 1 2 3
40代 1 1 2
50代 4 1 1 6
60代 2 1 1 4
70代以上 1 3 1 1 2 1 1 1 11

特に理由はない 10 5 9 7 1 4 1 3 1 41
10代 1 1
20代 1 2 1 1 5
30代 4 1 2 1 8
40代 1 1 1 1 1 1 6
50代 1 1 2 1 1 6
60代 1 1 1 2 5
70代以上 3 1 3 2 9
未回答 1 1

その他 12 3 4 3 1 5 3 31
30代 2 1 1 2 6
40代 1 1 1 1 1 5
50代 3 3
60代 2 1 1 1 5
70代以上 4 2 1 1 1 3 12

未回答 1 7 7 3 2 5 25
20代 1 1 2
30代 2 1 1 4
50代 1 1 1 2 5
60代 1 2 2 1 6
70代以上 2 2 1 1 2 8

無回答 2 2
その他 1 1

30代 1 1
未回答 1 1

40代 1 1
未回答 1 2 3

議員のなり手不足解消 1 1
未回答 1 1

特に理由はない 1 1
70代以上 1 1

その他 1 1
未回答 1 1

総計 87 64 54 31 19 28 31 35 10 359

1 2 3 4 5 6 7 8 9 総計
中央地
区（旧
小諸
町）

北大
井地
区

南大
井地
区

三岡
地区

川辺
地区

大里
地区

西小
諸地
区

わか
らない

未回
答

議員報酬の評価

の理由、地区別、

性別、年代別
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬333,000円/月　評価回答理由「4.その他」　記載内容

行ラベル
女

30代
どのような活動のうえで成果が出ているのかがわからないため、基準が測れない

一般的に労働している人に比べて多いと思うが、報酬に見合った働きをしていると思えない気がする。

質に見合った報酬にして欲しい
40代

お金のためだけの議員がいそうだから（いると思うから）

ちゃんと役に立っているなら適当、大して役に立っていないで偉そうにする人は多い

やりたくてやっていることなので報酬は多すぎると思う

会社員の給料くらいだから

活動費がどの程度かはわからないが、本職もあるので、質が上がるなら報酬を上げる
議員の方々が議会開催中以外の期間にどの程度どのような内容で活動されているのか実務時間と
負荷がわからないため
業務内容を他の市の報酬と比べて考えることができないから

仕事量仕事内容がよくわからないから、意外と少ないなとは思った
他市議会と比較よりなぜその報酬額が設定されたのか、その算出の拠り所を示して欲しいと思ったか
ら
報酬が少なくてもやる気のある人になって欲しい

50代
あまり考えてみたことがないので

サラリーマンより多少多い

一ヶ月どの程度の活動をしているのかわからない

議員さんの仕事の様子がわからないので

兼業以外（専門）で行いたい人が立候補できる

市政の現状、活動状況としては多い印象

実際にどのような働き方をされているのかわからないので相応なのかどうかわかりません

農業をしていた人が毎月３３万は稼げない！なんでこんなにもらえるの？

報酬にあった活動をしているのか？
60代

３３万ももらって何しているのかわからない

議員・議会の仕事以上の報酬をしてない

議員になった方の行動力によって適切な方もいるしそうでない方もいる気がする

議員の方の市への貢献度
70代以上

きちんと活動している方は少ない、またその逆もしかり

コロナ禍で仕事が見えないのに給料があるのはおかしい

議員とはボランティア精神で行うものと思う

議員に入るすべての収入の明細を見ないと

今のサラリーマンの給料がどれくらいなのか知らないから

市によって議員さんの活躍（仕事）が違うと思うから

少なくない

税金なので

定数を下げて報酬を上げて５０万円くらいにして優秀な人材になってもらう

働きに相応されているなら良いと思います

標準がわからない

報酬に見合う活動をしているのか

目に見えて市議の活動がわかればもっと上げれば良いが、活動の成果がまったく伝わってこない
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問４・議員報酬333,000円/月　評価回答理由「4.その他」　記載内容

行ラベル
男

30代
何をやっているかわからんしたかが議員が貰いすぎ‼‼‼‼‼

仕事内容拘束時間などわからない

自分の給料より多いから
小諸市のためと思い活動しているならもっと少なくて良いと思う、議員活動が主な業でないなら多いと
思う
上記理由と同じです

報酬は手取り？政務活動費とは？など条件がよくわからない
40代

その他の利益もある為

議会以外の仕事内容が不透明のため

業務内容労働時間等わからないので妥当かどうか評価できない

報酬に見合った成果を出してもらえればいくら高くても良い

報酬の多い少ないで議員になる奴が市のことを考えるとは思えない
50代

もっとやりがいを持って欲しい

費用対効果？～意見の多様性×経費のギリギリの線

民間の給料と比べて多い
60代

３３３千円は一日あたり１００００超となるが（納税者としては）それに見合った活動や成果が感じられな
い。２０万程度でも良いと思う。
活動があまり感じない

議員としての仕事・役割が不透明で業務量として評価できない

議員を本業にしなくともよい

財政を考えたら当然
70代以上

議員の活動のわりに報酬が多すぎる感がある

議員は専業である必要性は不要

議員より区長の仕事が多くなっている、区長手当を上げる

議員報酬はなにが基準なのか

区に二人
市民の理解が得られていないのではと思う。　議会閉会中は何をしていますか？　日当制でいいと思
います。
小諸市の人口で見ればと思います

生活が安定しているので議員を通して変化を求める人が少なくなっている

他市がどうではない、自市がどうかを考えろ

他市議会と比較する必要はない

他市議会比較だけでなく財政規模の比較？人口42000人くらい

多くも少なくもない金額に見える
無回答

30代
※記載なし

未回答
未回答

本来何をして仕事としているのかが不明！！分かりやすく説明すべき

上記（定数）の回

答理由：

成果につながって

いるのか疑問だ

から
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問５・議員定数・報酬がどうであれば立候補を検討しますか　【定数】【報酬】　記載内容

列19 1
列20 2

行ラベル データの個数 / 報酬額
350,000 1
400,000 1
450,000 1
500,000 3
総計 6

列19 1
列20 2

行ラベル データの個数 / 報酬額
350,000 1

20代 1
400,000 1

30代 1
450,000 1

70代以上 1
500,000 3

50代 1
70代以上 1
未回答 1

総計 6

列19 2
列20 1

行ラベル データの個数 / 人数
19 1
総計 1

列19 2
列20 2

データの個数 / 人数列ラベル
行ラベル 10 12 14 15 16 17 18 19 20 21 30 40 総計
200,000 1 1
250,000 1 1
300,000 1 5 1 1 8
333,000 1 2 3
350,000 2 1 2 5
360,000 1 1 2
370,000 1 1
380,000 1 1 2
400,000 2 1 3
500,000 1 1 1 1 1 1 6
総計 1 1 1 13 1 1 1 4 5 1 2 1 32

定数は回答しないで報酬のみ回答した方

定数は回答して報酬は未回答の方

定数と報酬、両方回答した方

定数は回答しないで報酬のみ回答した方：年代別

定数

※列19（立候補検討・定数）、

列20（立候補検討・報酬）、

列21（立候補しない）

・入力コード

1 未回答

2 回答あり
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問５・議員定数・報酬がどうであれば立候補を検討しますか　【定数】【報酬】　記載内容

列19 2
列20 2

データの個数 / 人数列ラベル
行ラベル 10 12 14 15 16 17 18 19 20 21 30 40 総計

200,000 1 1
30代 1 1

250,000 1 1
60代 1 1

300,000 1 5 1 1 8
20代 1 1
40代 1 1
60代 1 1
70代以上 1 3 1 5

333,000 1 2 3
40代 1 1
50代 2 2

350,000 2 1 2 5
10代 1 1
20代 1 1
50代 1 1
70代以上 1 1 2

360,000 1 1 2
70代以上 1 1 2

370,000 1 1
50代 1 1

380,000 1 1 2
50代 1 1
70代以上 1 1

400,000 2 1 3
30代 1 1
50代 1 1 2

500,000 1 1 1 1 1 1 6
20代 1 1 2
50代 1 1
60代 1 1
70代以上 1 1 2

総計 1 1 1 13 1 1 1 4 5 1 2 1 32

定数と報酬両方回答した方：年代別

定数
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小諸市議会に関する市民意識調査集計結果

質問５・議員定数・報酬がどうであれば立候補を検討しますか　【定数】【報酬】　記載内容

列21 2
列19 (すべて)
列20 (すべて)

データの個数 / 人数列ラベル
行ラベル 15 16 総計
300,000 3 1 4
総計 3 1 4

列21 2
列19 (すべて)
列20 (すべて)

データの個数 / 人数列ラベル
行ラベル 15 16 総計

300,000 3 1 4
70代以上 3 1 4

総計 3 1 4

データの個数 / 列21列ラベル

行ラベル
10
代

20
代

30
代

40
代

50
代

60
代

70
代以
上

未回
答

総計

回答あり 3 15 36 50 51 52 96 2 305
未回答 1 5 6 5 13 8 15 1 54
総計 4 20 42 55 64 60 111 3 359

立候補しないを選択したが、定数と報酬両方回答した方

定数

立候補しないを選択した方、年代別内訳 ※ 「回答あり」 が立候補しない方

定数

立候補しないを選択したが、定数と報酬両方回答した方：年代別
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